



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● Http: Narodnoeslovo.uz ● E-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 9 января 2010 года, № 6 (4891)

Суббота

НАРАСТАЮТ ТЕМПЫ ЛОКАЛИЗАЦИИ

Наступивший 2010 год в Андижанской области ознаменовался радостным событием. Здесь начато производство первых отечественных фильтров практической для всего модельного ряда автомобилей Асакинского автозавода «GM-Uzbekistan».

Новое ИП «SDK GROUP AND», специализирующееся на выпуске этой востребованной продукции, расположилось в городе Шахрихане на месте бывшего ткацкой фабрики. На его создание иностранная инвестиционная компания «Valencia» затратила 2 миллиона 300 тысяч долларов.

— Даже в период мирового финансового кризиса в Узбекистане наблюдается завидная устойчивость и экономическая стабильность, что сегодня привлекает многих зарубежных инвесторов, — говорит представитель компании «Valencia» Янис Асташенко. — Кроме того, в республике введены льготы и преференции для инвесторов, имеется государственная гарантия сохранности их вложений. Поэтому, проводя маркетинговые исследования, которые показали, что производство фильтров перспективно, мы без сомнения выделили средства на создание этого современного предприятия.

Накануне новогодних праздников коллектив предприятия изготовил экспериментальную партию масляных, топливных и воздушных фильтров, которые



сегодня проходят испытания на «GM-Uzbekistan».

Хотя производство фильтров дело новое и довольно сложное, мы уже внесли ряд усовершенствований, — говорит главный инженер ИП «SDK GROUP AND» Евгений Третьяков. — Технологические линии,

имеющиеся в нашем распоряжении, универсальны и автоматизированы, их легко переключить с производства одной модели на другую. К примеру, освоить новый вид продукции можно всего за неделю. Еще одна отличительная особенность установленного здесь

современного оборудования — надежность, простота в эксплуатации и обслуживании.

В основном на ЧП трудится молодежь, причем две трети из них — девушки.

В первые месяцы нового года здесь будут производиться 50 различных моделей

фильтров. К празднику Навруз предприятие выйдет на полную проектную мощность, и их ассортимент существенно расширится.

Сайдахмад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.
Фото автора.

ОПЕРАТИВНО, ДОСТОВЕРНО, ОБЪЕКТИВНО ПУЛЬС СТРАНЫ

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА ИННОВАЦИОННУЮ ЯРМАРКУ!

В столичном «Узэкспоцентре» 1–3 марта 2010 года пройдет III Республиканская ярмарка инновационных идей, технологий и проектов.

Это мероприятие, которое будет организовано Министерством экономики Республики Узбекистан, Комитетом по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров, Министерством внешних экономических связей, инвестиций и торговли проводится в рамках выполнения постановления Президента Ислама Каримова «О дополнительных мерах по стимулированию внедрения инновационных проектов и технологий в производство» от 15 июля 2008 года.

На ярмарке предусматривается не только заключение договоров по изобретенным технологиям, но и ознакомление представителей отраслей реального сектора экономики с новыми идеями и проектами.

Для внедрения их в практику необходимо установить непосредственные кооперационные связи с учеными и хозяйствующими субъектами, сформировать источ-

ники сырья и финансовых ресурсов, производственную базу для испытаний. Налаживанию таких связей способствуют презентации новых идей и проектов, «круглые столы» и семинары, которые будут проведены в ходе ярмарки.

Узбекистан имеет огромные возможности, большой потенциал для инновационного развития всех отраслей национальной экономики и социальных сфер. III Республиканская ярмарка инновационных идей, технологий и проектов в очередной раз продемонстрирует расширение эффективной кооперации между наукой и производством.

УзА.

Созданные под руководством Президента страны огромные возможности для развития фермерского движения, всесторонняя поддержка собственников дают свои результаты.

САДОВОДСТВО РАЗВИВАЕТСЯ

Согласно указу Президента Ислама Каримова от 9 января 2006 года «О мерах по углублению экономических реформ в плодовоовощеводстве и виноградарстве» в Паркентском районе Ташкентской области особое внимание уделяется увеличению числа специализированных на садоводстве фермерских хозяйств.

Природно-климатические условия района весьма благоприятны для плодовоовощеводства и виноградарства. В настоящее время в этих направлениях функционируют более 700 фермерских хозяйств, сообщает УзА. В их распоряжении имеются более 9 тысяч гектаров площадей. В прошедшем году эти фермерские хозяйства вырастили 50 тысяч тонн винограда и 15 тысяч тонн фруктов.

В настоящее время в районе совместно с фермерскими хозяйствами предпринимаются все необходимые меры по развитию сферы реализации, хранения и переработки выращенной продукции.

— В нашем распоряжении имеется 28 гектаров виноградников, 12 гектаров садов, необходимая техника, — говорит руководитель фермерского хозяйства «Байналмилл-плюс» Ботир Расулов. — В этом году мы вырастили 340 тонн винограда и 75 тонн фруктов. В настоящее время собираемся открыть перерабатывающее предприятие.

Л. СУВОНОВ.

НОВОСЕЛЬЕ НЕ ЗА ГОРAMI

В трех районах Навоийской области — Карманинском, Нуратинском и Кизилтепинском завершено строительство 60 современных жилых домов.

В ближайшее время ключи от нового жилья, построенного по типовым проектам, получат фермеры, сельские учителя общеобразовательных школ, рабочие и служащие промышленных предприятий.

Возвведение комфортного жилья для сельчан при финансовой поддержке филиала открытого акционерно-коммерческого «Кишлок курилиш банка» здесь было начато в ноябре минувшего года. За короткое время подрядные строительные организации выполнили большой объем работ, включая подводку инженерных коммуникаций, и сегодня приступили к возведению в новых поселках объектов социальной инфраструктуры.

М. ФАРХОДОВ.

В эти дни, когда по всей стране идет тщательная подготовка ко Дню защитников Родины, в Ферганском военном гарнизоне группе военных были вручены ключи от новых домов.

ПРОЯВЛЕНИЕ ВНИМАНИЯ И ЗАБОТЫ

Под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется укреплению оборонной мощи страны, социальной защите военнослужащих и их семей, дальнешему улучшению условий службы и жизни. При сотрудничестве Министерства обороны Республики Узбекистан, соответствующих строительно-ремонтных организаций в данном направлении осуществляются широкомасштабная работа.

Ярким тому подтверждением являются военные города, общежития, жилые здания, возводимые для военнослужащих и их семей. Новые дома, построенные на территории Ферганского гарнизона, стали достойным празд-

ническим подарком для военных.

В мероприятии, проведенном в этот связи, участвовали военные, члены их семей и представители общественности, сообщает УзА. Выступившие особо отметили, что в стране сформирована современная, профессиональная армия, расширяются объемы поддержки военнослужащих.

Безгранично рады моя семья и родственники, — сказал майор Ботир Исабов. — Мы получили ключи от новой квартиры. Такое внимание и забота приумножают наши силы. Приложим все усилия, чтобы обеспечить мир и спокойствие в стране.

М. СУЛЕЙМАНОВ.

14 января — День защитников Родины

АРМИЯ — ШКОЛА ПАТРИОТИЗМА

В средних общеобразовательных школах Сурхандарьинской области проводится большая работа по воспитанию учащейся молодежи в военно-патриотическом духе, формированию у них высоких моральных качеств.

С целью воспитания в молодом поколении чувства причастности к судьбе Родины проводятся встречи и интересные беседы с военнослужащими и ветеранами войны на такие темы, как «Вооруженные Силы Республики Узбекистан — школа отваги и патриотизма», «Уроки мужества», «Встреча трех поколений», «Защитим свой дом сами», «Узбекистан: общество и армия». Хорошей традицией стало проведение среди преподавателей по допризывной подготовке молодежи и учащихся соревнований по технически-прикладным видам спорта.

— В 225 школах нашей области учащимсядается начальное военное образование, — сказал корреспондент УзА заместитель начальника управления народного образования Сурхандарьинской области по военному патриотизму и гражданской обороны Панджи Пирназаров. — Проводимый в школах конкурс сочинений «Судьба Родины — моя судьба» также является важным фактором в повышении стремления и интереса молодежи к военной сфере. Особенно стоит отметить работы, проводимые в этом направлении в школах Байсунского, Бандицанского, Музрабадского, Алтынайского, Денауского районов и специализированных школах-интернатах № 3 и № 7.

В областном этапе проводимого в связи с Днем защитников Родины конкурса «А нука, парни!» почетные места заняли учащиеся 11-го класса школы № 57 Денауского района Мухиддин Ниязов, выпускник школы № 26 Алтынайского района Эрали Маматов, учащийся специализированной школы-интерната № 3 Ангорского района Панджи Пирназаров. — Проводимый в школах конкурс сочинений «Судьба Родины — моя судьба» также является важным фактором в повышении стремления и интереса молодежи к военной сфере. Особенно стоит отметить работы, проводимые в этом направлении в школах Байсунского, Бандицанского, Музрабадского, Алтынайского, Денауского районов и специализированных школах-интернатах № 3 и № 7.

В сотрудничестве с районными и городскими отделами по

Х. МАМАТРАЙМОВ.

В Международном арбитражном трибунале РЕШЕНИЕ В ПОЛЬЗУ УЗБЕКИСТАНА

В нашей стране сформирована прочная законодательная база инвестиционной деятельности и защиты прав иностранных инвесторов и их инвестиций. Она включает в себя законы «Об иностранных инвестициях», «О гарантиях и мерах защиты прав иностранных инвесторов», другие правовые акты, которые способствуют созданию благоприятного инвестиционного климата. Кроме того, Узбекистан является участником ряда международных конвенций и договоров, устанавливающих правовые инструменты защиты инвестиций, и имеет в этой сфере двухсторонние соглашения со многими странами.

При этом Узбекистан строго выполняет по ним свои обязательства. Это неизбежно сказать в отношении некоторых иностранных компаний, сотрудничающих с нашими бизнес-структурками.

Имеют место случаи, когда отдельные зарубежные компании пытаются обоснованно вовлечь нашу страну в споры, связанные с их коммерческой деятельностью.

(Окончание на 2-й стр.)

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ



8 января состоялось очередное заседание Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан. Вел заседание председатель Комиссии М. Абдусаломов.

В соответствии со статьей 52 Закона «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» Центральная избирательная комиссия рассмотрела вопросы, связанные с организацией и проведением выборов членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Согласно статье 50 данного закона члены Сената избираются в равном количестве — по шесть человек — от Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента. Выборы проводятся путем тайного голосования на соответствующих совместных заседаниях депутатов Жогарги Кенеса Республики Каракалпакстан, представительных органов государственной власти областей, районов и городов из числа этих депутатов. Совместные заседания в соответствии с принятым Центризбиркомом решением должны пройти в период с 18 по 23 января 2010 года.

Члены комиссии также рассмотрели исполнение комплекса намеченных мероприятий по подготовке и проведению повторного голосования в отдельных избирательных округах по выборам депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, которое состоится 10 января 2010 года.

В 39 избирательных округах, где будет проведено повторное голосование, принятые все необходимые организационные меры для его проведения на основе требований закона, организовано и на высоком демократическом уровне. Избирательные бюллетени по повторному голосованию изданы и своевременно доставлены в соответствующие избирательные округа и участки.

На заседании были рассмотрены и другие вопросы, относящиеся к полномочиям Центризбиркома, по которым были приняты соответствующие решения.

УзА.

Новый облик

В отдаленном Фаришском районе Джизакской области за последнее время произошли большие перемены. Здесь появились современные комфортные жилые дома и объекты социально-бытового назначения, десятки частных фирм, выпускающих различную продукцию.

ПУТЬ К ПРОЦВЕТАНИЮ

По словам заместителя хокима района Нормухаммада Ниятова, за десять месяцев прошлого года сдано в эксплуатацию 44,4 тысячи квадратных метров жилья. На проведение ремонтно-строительных работ сельским жителям выделено 45 миллионов сумм банковских кредитов, а также созданы предприятия по выпуску строительных материалов, строительству, реконструкции и ремонту жилых домов и административных зданий. Например, в кишлаке Пасткуна сельского схода граждан «Фориш» введен в эксплуатацию завод, производящий два миллиона штук жженого кирпича в год, что позволило в полной мере удовлетворить потребности сельчан в качественных и дешевых стекловидных материалах. В целом же в регионе создано 12 современных кирпичных заводов и 20 подрядных строительных организаций.

Активно включились в масштабную созидательную работу и предприниматели. На собственные средства и кредиты коммерческих банков предста-

Л. ВЕЙСОВА.

ПОВТОРНОЕ ГОЛОСОВАНИЕ: ОРГАНИЗАЦИЯ И ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ

27 декабря 2009 года состоялись выборы в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Согласно предварительным итогам выборов, в 39 из 135 избирательных округов ни один из кандидатов в депутаты не набрал необходимого для избрания количества голосов. Поэтому в соответствии с законодательством в этих округах проводится повторное голосование. О порядке организации этого процесса и определении результатов корреспондент УзА рассказал секретарь Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан Ойбек СОАТОВ.

— Состоявшиеся в конце декабря 2009 года выборы в представительные органы государственной власти еще раз подтвердили подлинную демократичность национальной избирательной системы, — сказал О. Соатов. — Они прошли в полном соответствии с нормами действующего избирательного законодательства, закрепленными в нем принципами открытости, гласности, альтернативности и справедливости. В выборах приняли участие более 15 миллионов 108 тысяч человек, или 87,8 процента избирателей. Таким образом, граждане нашей страны продемонстрировали свою политическую зрелость, понимание своей ответственности за будущее Родины. Выборы стали наглядным доказательством эффективности реализуемой в Узбекистане по инициативе Президента Ислама Каримова концепции перехода от сильного государства к сильному гражданскому обществу.

Рассмотрев протоколы окружных избирательных комиссий об определении результатов выборов по соответствующим округам, Центральная избирательная комиссия установила, что в 39 избирательных округах по выборам депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан ни один из кандидатов не набрал количества голосов, необходимого для избрания депутатом Законодательной палаты. Ведь, как указано в статье 44 Закона «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан», избранный считается кандидат в депутаты, получивший на выборах более половины голосов избирателей, принявших участие в голосовании.

То, что по ряду избирательных округов возникла необходимость проведения повторного голосования, является подтверждением того, что между кандидатами в депутаты, выдвинутыми политическими партиями, шла острая конкуренция и борьба за депутатский мандат. Хочу отметить, что во всех избирательных округах на каждое депутатское место

претендовало 3–4 кандидата в депутаты.

Согласно статье 45 названного закона, если по избирательному округу баллотировалось более двух кандидатов в депутаты и ни один из них не был избран, окружная избирательная комиссия принимает решение о проведении в округе повторного голосования по двум кандидатам, получившим наибольшее число голосов, и информирует об этом Центральную избирательную комиссию и избирателей округа.

В соответствии с данной законодательной нормой и на основании решений, принятых окружными избирательными комиссиями, Центральная избирательная комиссия на своем заседании 30 декабря приняла постановление о проведении повторного голосования в отдельных округах по выборам депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, которое было опубликовано в печати.

Согласно этому постановлению, повторное голосование в

39 избирательных округах по выборам депутатов Законодательной палаты парламента Узбекистана состоится 10 января. Это отвечает норме закона, которая гласит, что повторное голосование проводится в двухнедельный срок с соблюдением требований Закона «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан».

Избранным считается кандидат в депутаты, получивший при повторном голосовании наибольшее число голосов избирателей, принявших участие в голосовании, по отношению к другому кандидату.

Центральной избирательной комиссией была утверждена Программа мероприятий по подготовке и проведению повторного голосования в отдельных избирательных округах по выборам депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Повторное голосование так же, как и на основных выборах проводится открыто и гласно, с соблюдением всех норм национального избирательного законодательства. Оно организуется на избирательных участках, образованных для проведения основных выборов, по тем же спискам избирателей. Перед окружными и участковыми избирательными комиссиями поставлена задача

обеспечить проведение повторного голосования в строгом соответствии с требованиями Конституции Республики Узбекистан, законов «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» и «О гарантиях избирательных прав граждан».

Работа по печатанию и доставке на места бюллетеней для повторного голосования осуществляется в порядке, который определен принятым в ноябре 2009 года постановлением Центральной избирательной комиссии об утверждении образцов избирательного бюллетеня и избирательного листа по выборам депутатов Законодательной палаты парламента.

Важно также отметить, что в соответствующих округах кандидатам в депутаты, участвующим в повторном голосовании, было предоставлено право проводить предвыборную агитацию и использовать для этого средства массовой информации в порядке, установленном Центризбиркомом.

10 января 2010 года проводится повторное голосование и в 779 избирательных округах по выборам депутатов местных представительных органов государственной власти.

Записала
Анна ИВАНОВА,
корр. УзА.

ВЕСОМЫЙ ВКЛАД В ОБЩЕЕ ДЕЛО

На важных объектах республики



Коллектив автобазы № 3 государственного предприятия «Навоийский горно-металлургический комбинат» вносит весомый вклад в создание и развитие свободной индустриально-экономической зоны «Навои», имеющей важное значение для экономики нашей страны.

Более ста единиц различной техники, в том числе самосвалы, автокраны, подъемники, воловозы, автобусы были задействованы подразделением комбината на строительстве первичных объектов СИЭЗ. Опытные водители своевременно обеспечивали доставку туда специалистов и строительных материалов. Весь автотранспорт работал без каких-либо сбоев.

Выполнению поставленной задачи способствовала хорошая ремонтная база, наличие запасных частей и горюче-смазочных материалов, — говорит начальник автопредприятия Ильхом Каюмов. — Для обеспечения исправной работы транспортных средств центральные ремонтно-механические мастерские трудились в двухсменном режиме, были созданы передвижные станции технического обслуживания.

Позаботились навоийские транспортники и о безопасности перевозок людей и грузов. На оживленных участках трассы совместно с сотрудниками Государственного инспекции по безопасности дорожного движения были организованы постоянные дежурства.

Фарход МИРЗАЕВ,
наш собкор.
Фото автора.

Добрые вести

Под руководством Президента страны осуществляется работа по либерализации экономики, модернизации, техническому перевооружению промышленных предприятий, локализации производства.

УНИКАЛЬНАЯ ПРОДУКЦИЯ

В этом направлении предприятиям предъявляется ряд льгот, что становится важным фактором в расширении производства в стране, увеличении видов и повышении качества продукции, обеспечивающей внутреннего рынка отечественными товарами.

В обществе с ограниченной ответственностью «Стеклопластик» в Самаркандском районе наложено производство кроватей для реанимационных отделений медицинских учреждений.

— На нашем предприятии производятся несколько видов мебели и спортивного инвентаря, комплектующие для промышленных предприятий и более 60 видов медицинского оборудования, — сказал корреспондент УзА председатель общества с ограниченной ответственностью «Стеклопластик» Уткам Сайдуродов. — Эта продукция отличается высоким ка-

чество, соответствием современным требованиям и международным стандартам. Наладили производство автоматических кроватей для реанимационных отделений медицинских учреждений.

Новая кровать отличается от прежних раздельным производством, возможностью занимать удобное для больного положение с электронным пультом управления. Эти действия может выполнять и сам больной. Созданы также условия для приема пищи и процедур в сидячем положении. До настоящего времени такие медицинские устройства привозились из-за рубежа, теперь их можно приобретать у нас по доступной цене.

Из медицинских учреждений Самарканда начали поступать заказы на новые кровати.

Г. ХАСАНОВ.

РЕШЕНИЕ В ПОЛЬЗУ УЗБЕКИСТАНА

В Международном арбитражном трибунале (Окончание. Начало на 1-й стр.)

«Romak S.A.», вступив в 1996 году в договорные отношения с узбекскими партнерами, поставляя им зерно. При этом у нее возник спор с узбекскими предприятиями. Для его разрешения в арбитражном порядке она обратилась в арбитражный суд ГАФТА (GAFTA). Этот суд принял решение в пользу «Romak S.A.», обязав узбекское предприятие «Узден» выплатить ей сумму контракта.

С целью приведения в исполнение этого решения, швейцарская компания на основании Нью-Йоркской конвенции по исполнению решений иностранных арбитражных судов, в 2000 году подала заявление в соответствующий суд Республики Узбекистан.

После тщательного изучения сути дела, хозяйственный суд го-

договоривающихся сторон и предусматривает возможность инициирования арбитражного разбирательства по правилам ЮНСИТРАЛ.

В арбитражном разбирательстве компания «Romak S.A.» заявила себя инвестором, а свои права по контракту о купле-продаже зерна и по арбитражному решению ГАФТА назвала инвестициями, сделанными в соответствии с Соглашением по защите инвестиций.

Выражая свою позицию по данному вопросу, узбекская сторона заявила, что контракт на поставку зерна с компанией «Romak S.A.» имеет одноразовый и ограниченный по территории и времени характер и не является инвестиционным капиталовложением в развитие экономики Узбекистана. По этой причине он не подпадает под юрисдикцию арбитражного трибунала, предусмотренного вышеуказанным Соглашением по защите инвестиций, заключенных между

Республикой Узбекистан и Швейцарской Конфедерацией 16 апреля

1993 года с целью благоприятствования экономическому процветанию обоих государств и для создания благоприятного инвестиционного климата. Иначе говоря, этот документ защищает только права инвесторов и сделанные ими инвестиции на территории

договоривающихся сторон.

В своем решении МАТ согласился с этими аргументами узбекской стороны. В его заключении было указано на отсутствие у арбитражного трибунала юрисдикции по рассмотрению иска «Romak S.A.», поскольку эта компания никогда не вкладывала инвестиции в экономику Узбекистана, которые защищались бы согласно Соглашению о защите инвестиций. При этом отмечалось, что контракт на поставку зерна, права по арбитражному решению ГАФТА, а также вытекающие из него права компании «Romak S.A.»

не являются инвестициями.

Таким образом, Международный арбитражный трибунал внес ясность в термин «инвестиции» и определил, что он, в соответствии с Соглашением о защите инвестиций, понимается как вклад, внесенный на определенный период времени и влечущий некоторый риск.

В его решении указывалось, что компания «Romak S.A.» не имела инвестиций, подпадающих под статью 1 вышеуказанного Соглашения. Права «Romak S.A.» вытекают и связаны с контрактом купли-продажи, то есть одноразовой коммерческой сделкой, согласно которой швейцарская компания обязалась доставить зерно узбекским предприятиям за определенную плату. Поскольку в рассмотренном споре отсутствуют инвестиции, Республика Узбекистан не является стороной для арбитражного разбирательства, а арбитражный трибунал не имеет

юрисдикции по данному вопросу.

Это решение Международного арбитражного трибунала, вынесенное в пользу Узбекистана, продемонстрировало всю недобросовестность компании «Romak S.A.», необоснованность ее претензий в отношении нашей страны. Оно еще раз подтвердило приверженность Узбекистана принципам международного права, канонам справедливости.

По мнению известных и авторитетных практикующих иностранных юристов, данное решение Международного арбитражного трибунала имеет огромное значение для инвестиционных арбитражей, поскольку оно четко определяет термин «инвестиции» в двухсторонних соглашениях.

Это решение Международного арбитражного трибунала опубликовано на сайте Постоянного арбитражного суда (pcr-cpa.org).

Есимурат КАНЬЯЗОВ,
заместитель
министра юстиции
Республики Узбекистан,
кандидат юридических наук.

РАЗВИВАЕТСЯ ПАРТНЕРСТВО МЕЖДУ ВУЗАМИ НАШЕЙ СТРАНЫ И ВЕЛИКОБРИТАНИИ

Узбекистан стал участником программы Британского совета «Международное стратегическое партнерство в сфере исследований и образования» (International Strategic Partnerships in Research and Education – INSPIRE), направленной на укрепление долгосрочных академических и исследовательских связей между Великобританией и странами Центральной и Южной Азии.

Сотрудничество

В рамках INSPIRE предусматривается обмен визитами преподавателей, исследователей и студентов вузов, разработка совместных мероприятий и программ, а также участие в международных конференциях и семинарах. Программа охватывает также Афганистан, Бангладеш, Казахстан и Пакистан.

С целью проведения презентации INSPIRE для потенциальных партнеров в Узбекистане нашу страну посетила консультант по высшему образованию из Великобритании Лиз Демпси. Проведены продуктивные встречи с

представителями Министерства высшего и среднего специального образования, Университета мировой экономики и дипломатии (УМЭД), Международного Вестминстерского университета в Ташкенте, Узбекского государственного университета мировых языков, Ташкентского института текстильной и легкой промышленности, программы Евросоюза TEMPUS, а также проведен «круглый стол» для обсуждения плана реализации программы.

Одним из первых узбекских вузов, начавших практическую проработку этого направления сотрудничества, стал УМЭД при Министерстве иностранных дел Республики Узбекистан, который намерен установить связи с Вестминстерским университетом Лондона и Университетом Метрополитен в рамках INSPIRE.

Лондонский Вестминстерский университет является основным партнером Международного Вестминстерского университета в Ташкенте. При нем работает авторитетная Дипломатическая академия, в которой обучаются представители ряда стран мира, в том числе и Узбекистана. Университет Метрополитен явля-

ется крупнейшим вузом Лондона, здесь обучается 34 000 студентов, в том числе 7 000 иностранцев, включая двадцать граждан нашей страны.

Для знакомства с партнерами Британию посетила заведующая кафедрой английского языка факультета «Международные экономические отношения» УМЭД Гульчехра Ирмухамедова. Состоялись плодотворные встречи с руководителями международного и студенческого отдела, факультета классической литературы, языков и искусства, Бизнес-школы Университета Метрополитен, а также кафедры современных и прикладных языков Вестминстерского университета.

Британские представители с большим интересом восприняли информацию о структуре и деятельности УМЭД, являющегося одним из ведущих вузов Узбекистана, его достижения в подготовке молодых специалистов и исследователей высокого класса, признанных и востребованных не только в нашей стране, но и за рубежом.

Приоритетными направлениями партнерства узбекского вуза с указанными британскими университетами определены следствие Центру по подготовке переводчиков при УМЭД и сотрудничество в разработке магистерских программ по таким темам, как международные отношения, международное торговое право, дипломатическая и консультская служба, внешнеэкономическая и инвестиционная деятельность, мировая экономика и геополитика.

ИА «Жахон».

ПТИЦЫ СЧАСТЬЯ ЗАВТРАШНЕГО ДНЯ

Экология и общество

В пойме реки Амударья, на территории ряда прибрежных районов Сурхандарьинской области, вот уже второй год зимуют редкие виды птиц, занесенные в Красную книгу, в том числе и журавли.

Этих крылатых красавцев на нашей планете сегодня осталось очень мало.

Облюбовавшие водоемы региона, мигрирующие птицы нашли здесь удобное место для зимовья. Всего несколько лет тому назад многие из видов были на грани вымирания, их численность катастрофически сокращалась и лишь благодаря многочисленным природоохранным мерам, предпринимаемым в нашей стране, редких пернатых удалось сохранить и приумножить.

Как сообщила старший научный сотрудник Института зоологии АН республики Евгения Лановенко, в рамках между-



народного соглашения «О взаимопонимании относительно мер по сохранению сибирского журавля Grus Leucogeranus» и основных принципов международных конвенций, направленных на сохранение биоразнообразия, были проведены исследования по определению территорий важных для журавлей и других водных и околоводных птиц. Специалисты пришли к выводу, что часть нашего южного региона является ключевой орнитологической территорией международного значения.

— До 2000 года серый журавль считался в Узбекистане мигрирующим видом, — говорит Лановенко. — В конце прошлого столетия эти птицы стали останавливаться на зимовку в долине Амудары. Большая их часть держится именно здесь, на территории «Термез». По подсчетам специалистов, в холодное время года здесь обитает свыше 20 тысяч водоплавающих и околоводных птиц. Это белые и серые журавли, гуси, кряквы, чибисы, аисты, красавки и другие птицы, 10 видов

из которых занесено в Красную книгу Узбекистана.

В прошлом году территория «Термез» получила международный статус вахнейшей орнитологической территории, поддерживая значительную часть глобальной популяции нескольких видов птиц. Она включена в международную сеть территорий стерха и других околоводных видов птиц западной и центральной Азии.

В результате вот уже второй год стая журавлей

и других пернатых, преодолев огромные расстояния, появляются здесь, чтобы пережить суровую зиму, набравшись сил, полететь к местам постоянного обитания.

— Во время зимовки они кормятся оставшимися после жатвы зерном риса, пшеницы, ячменя, кукурузы, — говорит руководитель инспекции по биоконтролю комитета по охране природы Сурхандарьинской области Очилди Мамадалиев. — Особенно трудной для них выдалась зима прошлого года, когда у нас прошли обильные снегопады и сельхозугодья оказались под толстым покровом снега. Это лишило птиц возможности передвигаться и питаться. По нашей инициативе была организована подкормка пернатых, для чего было закуплено несколько тонн комбикоров, проводились регулярные рейды на зимовья в целях защиты птиц от браконьеров.

Не ослабевает контроль за крылатыми красавцами и нынешней зимой. Егеря и работники инспекции делают все для того, чтобы зимовье птиц прошло

спокойно и без потерь. Кроме того, проводятся беседы с местным населением и военнослужащими, охраняющими границу у берегов Амудары, о значении сохранения биоразнообразия и защите редких видов птиц, в том числе и журавлей.

В небе Узбекистана белого журавля-стерха видели в последний раз в конце 70-х годов прошлого столетия, потом он исчез и появился только спустя двадцать с лишним лет, облюбовав наш край для зимовья. Часть этих птиц даже изменила курс перелета, минуя земли, где идут различные конфликты, пожары, царят засуха, разруха и голод. В нашей стране этих птиц привлекает благоприятный климат, человеческое отношение, мир и спокойствие.

Наверное, можно смело утверждать, что журавли являются индикаторами состояния не только окружающей среды, но и социально-экономической и общественно-политической стабильности. Ведь неспроста испокон веков в народе их считают птицами, приносящими счастье.

Гулбахор ТАНГИРОВА, наш соб. корр.

«CHINOZ TEXTILE»: УСПЕШНЫЙ ОПЫТ УПРАВЛЕНИЯ

Эффективное функционирование предприятий республики, производство конкурентоспособной продукции, отвечающей международным стандартам, обеспечение притока валютных средств и привлечение зарубежных инвесторов играет важную роль в развитии экономики нашей страны.



Являясь одним из крупнейших инвесторов отечественного рынка, Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан реализует свою программу поддержки предприятий. В частности, проводится работа по исполнению указов Президента «О мерах по дальнейшему повышению финансовой устойчивости предприятий реального сектора экономики» и «О программе мер по поддержке предприятий реального сектора экономики, обеспечиваю- щим дальнейшую реструктуризацию и выведение их на проектную мощность».

Одним из таких стало ООО «Chinoz Textile», 100 процентов уставного фонда которого сформировано за счет средств НБУ. Оно было образовано на основе обанкротившегося СП «Чиноз Текстиль» — крупнейшего предприятия Чиназского района Ташкентской области. Управление вновь созданным ООО было передано дочерней инвестиционной компании банка — ОАО «NBU Invest Group».

Благодаря программе, разработанной ОАО «NBU Invest Group» для восстановления ООО «Chinoz Textile», это крупнейшее предприятие в регионе получило возможность возобновить свою деятельность, организовать производственный процесс на качественно новом уровне и, что

очень важно, сохранить более 500 рабочих мест.

Программа восстановления ООО «Chinoz Textile» предусматривает двухэтапный комплекс мер. На первом этапе была осуществлена полная техническая и технологическая модернизация предприятия. В настоящий момент ООО «Chinoz Textile» располагает современным оборудованием ведущих японских и американских производителей, таких как Ohtori-Trutschler, Toyoda, Muratec и Vanguard. Чтобы обеспечить эффективность и непрерывность производственного процесса, были закуплены запасные части и комплектующие на сумму 314 тысяч долларов.

В целях оптимизации деятельности предприятия, ОАО «NBU Invest Group» начало работу по доведению системы управления качеством до международного стандарта ISO 9001:2008, что позволит повысить конкурентоспособность выпускаемой продукции на международном рынке. Для осуществления этого проекта и приобретения международного опыта, установлено сотрудничество с компанией

SGS (Societe Generale de Surveillance, Швейцария), всемирным лидером в области независимой экспертизы, испытаний и сертификации.

Однако уже сегодня ООО «Chinoz Textile» зарекомендовало себя надежным поставщиком качественной хлопчатобумажной пряжи и полотна, что способствовало не только восстановлению, но и расширению клиентской базы.

В 2009 году предприятием было экспортировано про-

дукции на общую сумму 6,128

миллиона долларов, что в свою очередь обеспечило дополнительный приток валютных

средств в экономику республики.

В настоящее время основны- ми экспортными направлениями

сбыта продукции ООО «Chinoz Textile» являются Турция

и Иран. Запланирован выход на

рынок России, Украины и дру-

гих стран.

Таким образом, профессиональный подход к решению проблем модернизации и эффективное управление позволили в короткие сроки завершить первый этап программы восстановления предприятия.

Объем инвестиций, выделенный

национальным банком для «Chinoz Textile» в прошлом году, составил 3,886 миллиарда сумов. По состоянию на конец 2009 года его производственная мощность увеличена с 40 до 85 процентов (или до 12,5 тонн в день). Объем произведенной продукции достиг уровня 3 241 тонны (из них 2 958 тонн пряжи и 283 тонны полотна) на 7,365 миллиарда сумов.

Второй этап предполагает доведение производственной мощности предприятия до 100 процентов. В этих целях в 2009 году были заключены контракты на приобретение запасных частей и комплектующих на сумму 200 тысяч долларов. Оптимизация оборудования позволит производить 15–17 тонн качественной гребенной пряжи и 5,4 тонны трикотажного полотна в день, а также увеличить количество рабочих мест до 600.

Благодаря осуществленным мерам, успешное возобновление производства не только вернуло ООО «Chinoz Textile» в ряды ведущих производственных предприятий страны, но и привлекло повышенное внимание стратегических зарубежных партнеров и инвесторов.

Отдел общественных связей ОАО «NBU Invest Group».

Советуют врачи

В Год гармонично развитого поколения актуальны вопросы, связанные с воспитанием детей. Известно: что взрослые в них заложат, то и даст со временем свои плоды.

Ребенок постоянно растет и развивается. Но происходит это неравномерно. Бывают относительно спокойные или стабильные периоды, когда он накапливает основные навыки, которые пригодятся ему во взрослом

самостоятельно засыпать. Не заставлять принимать пищу, следует даже уменьшить объем еды и заменить ее на более легкую. И ни в коем случае не пытаться успокоить ребенка лекарственными препаратами. К двум годам

ВОЗРАСТНОЙ КРИЗИС У РЕБЕНКА. КАК ЕГО ПРЕОДОЛЕТЬ?

жизни. Но есть и критические, когда малыш за короткий срок сильно меняется. Основные из них: кризис года, трех, семи и тринадцати лет. Что же для них характерно?

В это время дети становятся трудновоспитыми, конфликтными, снижается их успеваемость в школе и трудоспособность. При всем этом их внутренняя жизнь полна переживаний.

Основные симптомы того, что у ребенка начался возрастной кризис, проявляются нарушением сна, аппетита. Он становится капризным, плаксивым, обидчивым. Кризис года относится к числу острых. Что делают родители в этом случае? В лучшем случае, начинают пичкать едой, насилием укладывать спать и постоянно называть за непослушание.

Как правильно себя вести в таких ситуациях? Нельзя насилием заставлять ребенка делать что-то. Перед его сном, лучше заменить активные игры на более спокойные. Днем загружать ребенка активной деятельностью, чтобы к вечеру он уставал и

Филиал Project HOPE в Узбекистане
объявляет тендер среди исследовательских консалтинговых агентств на выполнение полевого компонента базового (первоначального) поведенческого исследования в программы среди узбекских групп населения в Казахстане, Киргизстане, Таджикистане и Узбекистане

Исследовательские агентства, соответствующие данным критериям, могут получить полное техническое задание по выполнению полевого компонента исследования, обратившись по адресу: 10000, г. Ташкент, проспект Мустакиллик (бывш. ул. Пушкина), 59 или по электронной почте dhaiyova@projecthope.org.

За дополнительной информацией просьба обращаться по телефонам филиала Project HOPE в г. Ташкенте: (+998-71) 237-16-34, 237-16-35 или к Бозгунчиеву Марату bozgunchiev@psi.kg.

Заявки в запечатанных конвертах, сопровождаемые письмом-напоминением (обязательно заверенное печатью агентства) на выполнение полевой работы, с представлением предварительного плана работ по выполнению технического задания и предварительной сметой, а также указанием опыта по выполнению аналогичных работ с приложением опубликованных отчетов, принимаются до 18.00 ташкентского времени 14 января 2010 года включительно.

Пакеты тендерных документов будут вскрыты конкурсной комиссией 15 января 2010 года в 11.00 ташкентского времени в офисе филиала Project HOPE по вышеуказанному адресу.

Узкомгосрезерв дополнительно сообщает о заявлении, опубликованном в газете «Народное слово» № 238 от 8 декабря 2009 года, следующее: «Последний срок приема тендерных предложений переносится на 15 января 2010 года».

Телефон 235-22-21.

Коллектив Высшей школы бизнеса при Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования заведующему кафедрой, доктору юридических наук, профессору Комилу Каюмовичу Рашидову в связи со смертью его матери.

РАШИДОВОЙ Гулчехры.

СУББОТНЕЕ НАСТРОЕНИЕ

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА БУДУЩЕЕ

Страна молодых



ЭТИ проникновенные слова главы государства с большим воодушевлением были встречены жителями нашей страны, особенно молодежью. Объявление 2010 года Годом гармонично развитого поколения для многих юношей и девушек, чувствующих ответственность за завтрашний день Родины, стало подтверждением того, что наша республика идет к процветанию и благополучию верным курсом, с которым неразрывно связан из собственный жизненный путь. Именно так считает магистрант второго курса Ташкентского института ирригации и мелиорации (ТИИМ) Батыр Абдурахманов, удостоенный в этом году Государственной стипендии Президента Республики Узбекистан.

Этот молодой человек родился

и вырос в городе Пскенте Ташкентской области. Любовь к родной земле Батыр ощущал еще в детстве. Росший в семье инженеров, проявлял интерес к технике — разбирал и совершенствовал схему домашнего телефона, переделывал на новый лад игрушки по просьбе своих друзей. Еще тогда он решил, что его призвание — создавать вещи, которые принесут пользу людям. В школе Батыр относился к урокам самым серьезным образом. Хотя его больше привлекали цифры, формулы и графики, он с неизменным вниманием изучал языки, литературу, другие гуманитарные науки. Отличная успеваемость и разносторонние знания позволили Батыру с шестого класса продолжить обучение в школе для одаренных детей. А когда пришло время выбирать

«Для всех нас очевидна одна непреложная истина — какие бы тщательно продуманные программы по развитию страны ни разрабатывались, какая бы материальная база и возможности ни создавались и какие бы средства ни инвестировались, существует только один наиважнейший фактор, который позволит осуществить все задуманное и достичь намеченных целей, это — высококвалифицированная рабочая сила, молодые специалисты, способные взять на себя ответственность за завтрашний день, за дальнейшее развитие страны».

Из доклада Президента Ислама Каримова на торжественном собрании, посвященном 17-летию Конституции Республики Узбекистан.

будущую специальность, Батыр решил пойти по стопам родителей.

— Когда выбирал профессию, мне хотелось приносить пользу людям, — рассказывает Батыр Абдурахманов. — Примером для меня всегда была мама — Салима Мирмахмудовна, которая много лет работает в сфере ирригации и водного хозяйства. Благодаря проектам, которые были разработаны и реализованы ею и ее коллегами, значительно улучшилась ситуация с водоснабжением во многих уголках нашей страны, в том числе и в моем родном Пскентском районе. На меня большое впечатление производила радость жителей отдаленных кишлаков, куда пришла вода, или земледельцев, которые получают достаточно влаги, чтобы собрать богатый урожай. С ранних лет я помню народную мудрость о том, что вода — это жизнь, и всегда мечтал, чтобы ее было в достатке.

В 2003 году Батыр поступил на факультет гидромелиорации Ташкентского института ирригации и мелиорации. Учеба в вузе стала для него не только возможность овладеть необходимыми знаниями для осуществления своей мечты. Батыр хотел, чтобы

после окончания института у него остались знания, подкрепленные практикой. Поэтому он серьезно занялся научной работой, подготовил более 15 статей, с которыми успешно выступил на крупных республиканских конференциях. В них четко проявилось рационализаторское мышление Батыра.

— В этих работах я делал упор на использование инноваций в водном хозяйстве нашей республики, — говорит он. — Так, одна из статей посвящена внедрению гидротаранных установок на объектах водоснабжения. Принцип работы этих устройств — использование кинетической энергии проточной воды, которая позволяет сберегать топливо и другие ресурсы, необходимые для работы обычных насосов.

Батыр Абдурахманов известен среди студентов ТИИМ не только отличной учебой и выступлениями на научных конференциях. Он также проявил себя как организатор, помогающий другим талантливым молодым людям в их творческом поиске.

— При институте действует научный центр, и одно из направлений его работы — поддержка одаренных молодых учеников, — говорит научный руководитель Батыра кандидат техни-

ческих наук, доцент Икбол Махмудова. — Со второго курса бакалавриата мой подопечный работает методистом в отделе по работе с одаренными студентами. Под его руководством организуются конференции, презентации работ, действуют кружки, которые посещают более 200 студентов. При поддержке отдела, в котором работает Батыр, многие ребята из нашего института добились серьезных успехов. В этой «звездной команде» — Хуршид Шаймарданов, ставший Президентским стипендиатом, обладатель стипендии имени Навои Батыр Эшонкулов, а также Исимол Джурдаев, удостоенный стипендии имени Беруни, и многие другие. Представьте, какую радость и гордость мы ощущали, когда узнали, что и сам Батыр стал обладателем Государственной стипендии Президента Узбекистана.

— Звание Президентского стипендиата для меня не только огромная честь, но и мощнейший стимул, — делится Батыр. — Задумок и планов на будущее у меня немало. Самое главное стремление — стать хорошим специалистом по выбранному направлению. Сейчас я работаю над магистерской диссертацией «Комплексное использование водных ресурсов реки Ахангаран на примере Пскентского района» — это проект по централизованному водоснабжению, который должен принести пользу моим землякам. А в дальнейшем буду работать над этими важными вопросами уже в масштабах республики.

Максим ЕФРЕМОВ,
наш корр.

Мероприятия

Коллектив кукольного театра Хорезмской области в дни школьных зимних каникул показывает спектакли, рассказывающие о любви к родному краю, милосердии и человечности.

ДАРУЯ ДЕТЯМ РАДОСТЬ...

— Спектакли, поставленные по мотивам сказок «Тахир и Зухра», «Зумрад и Киммат», «Вор и праведник», дети смотрят с большим интересом, — говорит директор кукольного театра Хорезмской области Давронбек Атабаев. — С неменьшим удовольствием исполняют свои роли и радиют юные зрителей наши актеры Умидбек Дусов, Гулбахор Юсупова, Давронбек Исаилов, Конондик Машарипов и Юсуфбек Юсупов.

Коллектив театра неустанно работает над созданием новых спектаклей, воспитывающих юных зрителей на примере извечной борьбы добра и зла, сообщает УзА. В Год гармонично развитого поколения творческий коллектив, обновив свой репертуар, планирует организовать творческие поездки по сельским школам.

Ш. ХУДОЙБЕРГАНОВ.

Спорт

СОРЕВНОВАНИЯ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

В столице проходит городской этап традиционных спортивных соревнований «Умид николлари» среди учащихся 5–7 классов.

В спортивном комплексе олимпийского резерва в Сергелийском районе более 50 юных борцов состязались в четырех весовых категориях, сообщают УзА.

Победу одержали Ш. Азимов, Б. Туляганов, Ф. Хотаммирзаев и И. Хамлетов. В общекомандном зачете первое место заняли учащиеся Сергелийского района, второе место заняли представители Мирабадского района, третье — молодежь Шайхантохурского и Юнусабадского районов.

В соревнованиях по легкой атлетике в Республиканском колледже олимпийского резерва победителями в беге на 300 метров стали Д. Сорокин и Л. Манасипова, Е. Студенцов и Ю. Анальева — в беге на 600 метров, а в прыжках в длину победили Т. Хуснулин и А. Тань.

Байрам АЙТМУРАДОВ.

В мире автопрома

Итальянский производитель спорткаров Ferrari разработал новый способ открывания дверей автомобиля для облегчения доступа в салон низких спортивных машин водителя и пассажира. Соответствующую заявку компания уже направила в патентное бюро.

НОВЫЙ СПОСОБ ОТКРЫВАНИЯ ДВЕРЕЙ

Основным отличием изобретения итальянцев от стандартной схемы является перенос петель горизонтально к передней части автомобиля. Таким образом, эта дверь открывается вместе с частью крыла, предоставляя легкий доступ для ног к педалям. Как говорится в документации к разработке, такой тип дверей может применяться на автомобилях с передним, задним и средним расположением двигателя.

РАЗГОВОР С «ЖЕЛЕЗНЫМ КОНЕМ»

Концерн Mercedes объявил, что вскоре с его автомобилями можно будет общаться по телефону. Совместно с компанией Hughes Telematics Inc. сейчас создается единое телематическое устройство, которое позволит владельцу дистанционно управлять своим «железным конем».

Система, получившая имя mbrace, по словам со-здателей, будет выполнять восемнадцать различных функций. С ее помощью

можно найти машину на парковке, открыть или закрыть двери, запустить двигатель, получить информацию о необходимости ремонта автомобиля. Кроме того, в экстренных ситуациях mbrace может самостоятельно вызвать службу спасения и передать координаты места происшествия. Также устройство

ЮБИЛЕЙНЫЙ МОТОР

В прошлом году чешская компания Skoda Auto отметила 110-летний юбилей своих двигателей.

В честь этого знаменательного события на заводе в Млада-Болеславе было запущено производство нового экологичного мотора.

Речь идет о 1,2-литровом турбированном силовом агрегате мощностью 105 л. с. Он имеет систему прямого впрыска и отличается от своих «собратьев» скромными аппетитами и пониженным уровнем выброса CO₂.

Создатели мотора с гордостью сообщают, что он позволяет вывести автомобили Skoda на новый уровень экологичности, а также увеличить продажи этой марки по всему миру.



ВСТРЕЧАЮТ СКАЗОЧНЫЕ ПЕРСОНАЖИ

Продолжается любимый для всех детей новогодний праздник. На радость жителям и гостям столицы город сказочно преобразился. Большое внимание удалено здесь проведению развлекательных мероприятий для малышей.

В эти дни в парках культуры и отдыха Ташкента проходят театрализованные представления, развлекательные программы с участием звезд эстрады, выступления циркачей и художественных коллективов домов культуры. Так, каждый день работники различных театров проводят в парке имени Бабура представления. Большой популярностью у маленьких пользуется и спектакль «Новогоднее приключение Аладдина», в котором играют

актеры разных храмов искусства и самодеятельные артисты. В самом центре парка располагается шестнадцатиметровая елка, украшенная традиционными игрушками и гирляндами. В непосредственной близости от нее находится сцена, на которой можно увидеть выступления известных артистов.

— В нашем парке созданы все условия для проведения культурного досуга в дни школьных каникул, — говорит заведующий отделом по делам культуры и спорта хокимията Яккасарайского района Гайрат Файзулаев. — Здесь

вы можете найти множество аттракционов для детей младшего и старшего возраста. Ежедневно наш парк посещают более тысячи ребят и их родителей. Гостей встречают Дед Мороз и Снегурочка, другие персонажи любимых детских сказок.

— У меня трое детей. Я всегда привожу их в этот прекрасный парк. Особенно весело здесь в праздничные дни, когда можно увидеть театрализованные представления, — поделилась посетительница Лола Абдулаева.

Ирина ТРОФИМОВА.

Это интересно

ВИТАМИН ПРОТИВ РАКА

Введение экстракта витамина Е в кровоток имеет очень быстрый эффект: в течение 24 часов раковая опухоль начинает сокращаться в размерах, а через десять дней почти полностью исчезает, уверяют британские ученые.

На данный момент исследователи установили, что этот витамин способен находить и разрушать опухоли при раке кожи. Однако они уверенно заявляют, что данный вид терапии будет пригоден для борьбы с другими видами онкологических заболеваний.

Экстракт витамина Е в изобилии

содержится в пальмовом масле, масле какао, злаках, орехах, зеленых овощах, яйцах.

ОСТОРОЖНЕЕ С МОБИЛЬНИКОМ

Насколько «слепым» может быть человек, который разговаривает по мобильному? Достаточно, чтобы не заметить клоуна в яркой одежде, с красным носом и в огромных башмаках, проезжающего на одноколесном велосипеде прямо перед говорящим, уверяют европейские специалисты.

Как выяснили ученые, 75 процентов прохожих не заметили клоуна, пока им не указали на него пальцем. По их мнению, мобильник очень сильно отвлекает внимание человека и подвергает его окружающим серьезной опасности, если пользователь мобильной связи находится в этот момент, к примеру, за рулем.

Подготовила Динара ЮСУПОВА.

Народное слово

Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года.
Индекс 166. Заказ Г-28. Цена договорная.
Объем 2 печ. л. Тираж 16 477. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета сверстана оператором ЭВМ Х. АЛИЕВЫМ.
Итог по УзА: 21.15 Подписано в 22.30.

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 236-29-89
Экономики — 233-48-04
Международной жизни, новостей и спорта — 233-95-01
Науки, образования и здравоохранения — 233-95-01
Культуры, духовности и просвещения — 233-67-55
Обращения и связей с общественностью — 233-52-55
Секретариат — 233-28-49
Рекламы — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
* Адрес: 10000, Ташкент, ГСП, ул. Матвотчилар, 32.
Адрес в Интернете: [Http://www.narodnoeslovo.uz](http://www.narodnoeslovo.uz)
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор П. ДЮГАЙ
Дежурный Ю. ЛОГИНА
Старший корректор Г. ИВАНУШКИНА